

情深不言别离 救助6人,18岁少女获“重生”

“一切源于爱,一切为了爱。我们相信,这是最符合女儿理想的一种方式。”对陆定华来说,2022年9月1日是个特殊的日子,这一天,他和妻子陆传巧在一场简单庄重的告别仪式后,克服心中的万般不舍,以无偿捐献器官的方式,为18岁的女儿陆希雅做出了一个重大决定,她的肝脏、两个肾脏、双肺、一对角膜分别捐献给了6人。此前的8月17日,陆希雅在骑行电动车回家时发生交通事故,入院即昏迷,经全力救治,8月底被确认为脑死亡。

一直有个医学梦的乖乖女

“丹丹(陆希雅小名)从小学到高中,从没有补过课,从没有让我们操过一次心,我们平时一直忙于自己的工厂,女儿在家自己学习,自己做饭,懂事、文静,学习也很上进努力,非常善解人意,今年暑假考上大学的这段时间,是她最轻松自在的一段时间……”昨天上午,记者见到了心情刚刚平复的陆希雅父母,在送走女儿的一段时间后,他们仍难掩悲恸伤感,看着女儿画的画,用过的烘焙工具,总觉得女儿仿佛还在身

边,安安静静的。

在陆希雅生活过的房间,保留着她的毛绒玩具、书籍和一些画画工具,除了看书,这个美丽清秀的女孩常常把想法用水彩画表现出来。在她的画作里,有自己学习的母校优美的环境,也有和父母、弟弟在一起的快乐,画面里满满的美好。

陆希雅在锡东高中读书,高中3年正好遇上疫情,让她有了一个梦想,就是成为一个能守护、救助健康和生命的医者。“这次整理

物品发现了几张新证书,是丹丹在暑假刚开始时参加了在南禅寺附近的无偿献血,以及参加心肺复苏的急救技能培训。丹丹以前还画了一些画,有不少题材就是关于大白的。”爸爸陆定华说,女儿一直很喜欢医生这个职业,成为白衣天使是她的人生理想和职业目标。7月中旬收到了泰州学院的录取通知书,她对自己的高考成绩有点不满意,家人安慰这个平时乐观开朗的乖乖女,没想到她还是悄悄地学了一些医学相关的技能。



平时喜欢烹饪、爱好广泛的乖乖女。(资料照片)

“感觉到她以另一种方式留下来”

8月17日晚,陆希雅和同学约了去市区玩,她采取的交通方式是从羊尖开电动车到安镇再换坐地铁,晚上回家,还特地在安镇为弟弟买了披萨和一些网红零食,没想到回来路上,在距离家门口2公里的路上撞上了护栏。她被120急救车紧急送往锡山人民医院抢救,后转入无锡市人民医院,因病情发展快,12天后,这名18岁的少女被判定和再次确认为脑死亡。8月31日,女孩父母签署了器官捐献同意书。

“当时,丹丹被推出病房送往手术间,她那么平静,真是万般不舍。”回想起9月1日的告别,妈

妈陆传巧的眼眶红了又红,这个像天使一样乖巧可爱的孩子,就这么离去了。前一天晚上,爸爸陆定华用手机登录了聊天软件QQ,向同学们简短告知后,次日,30多位老师、同学来到医院和陆希雅告别。一位同学大哭:“我宁愿你回我一句我听见的都是假的,把我骂醒了就好了……”现场的工作人员也眼含热泪,等候在此的医生们集体向希雅鞠躬致敬,感谢她的大爱无私。

“我一直对她妈妈说,我们的孩子已经回不来了,想一下,不就是换一种方式,让孩子的气息和光明的能量存在世间吗?”这就是

一种圆梦,一种用时间的宽度替代长度的抉择。

“目前,受赠者的情况都非常好。1名接受双肺的患者和1名接受肝脏的患者恢复良好,其他人都已出院。”江苏省人体器官获取服务中心无锡组医生张丽花介绍,9月1日当天,陆希雅在无锡市人民医院进行了多器官捐献,肾移植和双肺移植在无锡市人民医院进行,2片角膜分别在无锡二院移植给了2个孩子,肝脏移植在南京一家大医院实施。1天之内,陆希雅为6人打开了“重生之门”。

(晚报记者 陶洁)

擦亮党建品牌 焕发支部活力

市城管执法监督局第二支部 红色引擎后劲足

为推动党建工作与业务工作深度融合,加强支部特色品牌建设,持续推动城管“蓝先锋”党建品牌特色,市城管执法监督局第二支部高标准部署、高质量推进,多角度、全方位开展相关活动,确保党建引领力更强,红色引擎后劲更足。

支部将党史学习教育与主题党日活动相融合,组织开展“党史微讲堂——生日党员讲党史”活动,让党员转变身份,由听众转变为主讲人。每位党员充分挖掘党史教育素材,在生日当月与大家分享一篇动人的党史小故事,随后由支部书记送上一枚党徽、一个杯子,并向党员致以诚挚的祝愿。通过学习,让每位党员有了锻炼和展示自己的舞台,也让生日变得更有意义、学悟党史更有深度、身体力行更具主动。

支部与江苏太运集团有限公司党总支充分发挥党建联盟优势作用,共同商榷设计了“文明行车‘蓝先锋’”软胶贴,先期制作了1000张,配合机动车辆年检,在江苏太运集团有限公司下属江海机动车检测站开展活动,在机动车检测时,结合车主自愿,由车主在文明行车“蓝先锋”登记簿上填写申领信息,然后发放文明行车车贴,贴在车后右侧醒目位置。穿梭于道路之间的汽车及醒目的车贴成为了文明宣传的载体。

支部与河埭社区开展绿水青山“蓝先锋”党建联盟活动,以“营造绿色家园、建设美丽无锡”为目标,由党员干部带头履行宣传义务,种绿植、挂标识。清新醒目的心形树牌详细标注管理养护单位、协助护绿志愿者,并增加了植树护绿的宣传标语,增强爱绿护绿、美化环境的社会责任意识与环保意识,用心呵护每一片绿色。

结合建工大队业务工作,深入开展添砖加瓦“蓝先锋”活动。通过工地走访与巡查管理,对全市建管中心工地项目进行日常指导,全面加强项目施工期间围挡设置与维护、渣土运输处置与管理、夜间施工噪音、文明施工落实,以及项目沿线及周边路段的市容环境等城市管理工作。对于各项措施落实到位的文明工地,张贴“添砖加瓦蓝先锋”承诺书,为全市建设工地周边市容环境综合治理提供示范引领作用。

江苏首个景区公共就业创业服务中心来了 500万元技能券助你提升自己

本报讯 9月26日下午,“才聚梁溪 创见运河”梁溪区全民创业大赛在清名桥广场举行颁奖。现场江苏首个景区公共就业创业服务中心揭牌,当天还发放了总额达到500万元的职业培训技能券。

当天,多家培训机构的负责人在清名桥广场设摊介绍各类培训项目。“可以学个咖啡师,初级课程2000元出头,10天即可学会”,在弘成伟业职业培训学校的摊位前,相关负责人表示,培训时,学校会有实战,牛奶、咖啡这些原料都会准备好,培训老师也都是花重金请来的。近几年,针对家庭生活的养老护理、母婴护理和收纳整理都非常热门,而茶艺师和咖啡师属于品质生活提升类的,也有人学。至于艾灸、按摩和小儿推拿等保健类的培训也挺受欢迎。在另一家培训机构摊位前,摆着几个大阀门。工作人员介绍,这是消防设施操作员培训,虽然培训费也要4000元左右,但就业薪资不错,可达到7000元左右。这种资格证据说也有女性喜



欢,因为工作地点多半在楼宇内,环境冬暖夏凉。

当天,梁溪区通过线上直播,发放了总额达500万元的职业培训券。市民凭券学习课程时,可抵扣一定金额。江苏首个景区公共就业创业服务中心当天揭牌,景区范围内4200余家小微企业可在此一站式办理营业执照和创业补贴。“最快半小时办好营业执照,同步申请创业补贴3个月即

可获取”,梁溪区人社局相关负责人如此表示。

而现场进行颁奖的梁溪区全民创业大赛中,消化系统疾病创新疗法开发平台获得了制造业项目组的一等奖,基于AI识别及大数据的宠物鉴定流通平台则获得了服务业项目组的一等奖。获奖项目与新技术相关,为生活、生产带来更多便利。

(黄孝萍/文、摄)